

# ADEVÉRUL

## ZIAR LITĂRIAN

Să te ferești: Române! de cuiu străin în saă

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
BULEVARDUL DOAMNEI No. 15 bis  
Tipografia Thiel & Weier.

Director politic: ALEXANDRU V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNȚURI  
pe 1 an . . . Ln. 30  
" 6 luni . . . 16  
" 3 " . . . 10  
Străinat. Ln. 50  
INSERTIE ȘI RECLAME  
linia . . . Ln. 2  
ANUNȚURI PE PAG. IV.  
linia . . . 60 c.

Suntem cu totul independenți.  
Nu reprezentăm aspirațiuni personale ci un mare princip: — Neatârănarea neamului românesc de jugul străin, sub ori-ce formă el s'ar înfățișa.

Experiența dureroasă prin care am trecut în curs de douăzeci și doi de ani al Domniei străine a dovedit poporului român, că ideea pentru care a luptat o întreagă generațiune, a rămas steapă.

Mai mult încă: Sursă de amenințări ca încercare Domnului străin să apuceze în răguba țerei, și în răgoba streinului.

Și Românii simt reul ce apasă asupra lor, și primejdia ce-i amenință.

Adevărul va zice ceea-ce simt românii de Români! — El va apăra cauza sfântă și națională.

El cere:

poporul român să se poată înfruntă din ptul de a alege un rege român, și să-și revindă din nou pământean, și să-și revindă din nou dătinile.

Ca religiozitatea strămoșească să se revindă din nou în rangul ei de demnitate.

Ca dincolo de mări și oceane, temelie și potolăba unui Stat democratic, să fie ușurate de grelele sarcini sub care gem, sarcini care sunt în mare parte menite să stăruie în sufletul unui mic număr de favoriti.

Ca politica din afară să se revindă din nou așa, iar nu așa de întemărită de străine.

În anul 1872 directorul Adevărul a fost dat în mâna Poporului și a rămas prin acea vreme în mâna lui. El a trecut gâscă și a rămas atât timp cât a rămas în mâna reînnoșii. A dovedi că

### Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Berlin, 24 August. — Gazeta Germanică de Nord măgă că izbânda generalului Boulanger ar fi făcut la Berlin o impresie plăcută. Se privește tot-d'a-una cu satisfacție, zice Gazeta, or ce dezvoltare în branșă de natură ai de odihna, și dorim ca să devină din nou cumpărătoare a produselor noastre. Noi n'avem velleități rășinoase. Noi acceptăm or ce guvern francez care ne amenință pacea. Generalul Boulanger afirmat în destul că dorește pacea! Dacă n'avem nici o neliniște. Putem trăi în bună armonie cu Franța boulangistă, tot așa de bine cu și cu Franța bonapartistă. E foarte probabil că dacă generalul Boulanger câștigă o mare influență, el nu o va întrebuința într'un sens anti-german. După tot ceea ce a zis și scris, noi îl considerăm ca un amic al păcii. Generalul Boulanger nu ne neliniștește, după cum nu ne neliniștește or cine ar fi. Dacă izbutește să restabilească ordinea și liniștea în Franța, succesul său ar fi de sigur bine primit de noi și de Europa întreagă.

Viena, 24 August. — D. de Klabocher pleacă astăzi seară la Eger (Boemia) unde va avea o întărire cu d. Crispi, când acesta se va întoarce de la Carlsbad în Italia.

Francfort pe Main, 24 August. — Regatul Danemarcei a sosit dimineața. El a fost primit la gară de către comandanții orașului d. Dinklage și de către generalul Vietinghoff. El a plecat în lată la Berlin. (Havas)

București, 15 August

### CE NIM

Toți bărbații politici cari în cursul acestor douăzeci și doi de ani, și-au abuzat de puterea și au abuzat de puterea. Dinastia! — Indiferența! — Regalitatea! — Franța! — Adevărul însuși se silește pe ori-ce lăcomie să recunoască

mulți candidați la Domnie, ci numai de a da prin votul său o formă quasi-legală unei numiri făcute deja de un guvern eșit din o conspirațiune nocturnă și din trădarea cea mai odioasă. — Atfel cum s'ar putea crede că a doua zi după legea rurală sătenii români, între liberatorul lor iubit și un om strein necunoscut, să fi ales pe Carol Hohenzollern?

Acastă Dinastie și-a săpat mormântul în ziua de 20 Iunie 1884, (promulgarea legii apanagelor Coșbuc). Și din ziua de acest pământ sacru, din ziua tremorului nostru pentru bolnă și sacri. Ea a arătat că este români și adevăr streină a rămas și de neam, streină de lege, și de țară.

Independența! — Ea ar trebui să mândrească toate inimile românești, și să se grăbească Adevărul să mândrească și să mândrească ca ea astăzi nu reprezintă de altfel ocuirea suzeranității noastre prin ocuparea noastră de către străini. — Trebuie să ne aducem în gând că una amintea sa, având un Hohenzollern pe tronul domniei, această independență, ci-mentul cu săgele a țării nu se poate revindă din nou și recunoștea de împăratul Germaniei de astăzi după ce vom rescumpăra murdăria noastră de la Strassberg, concedată de către străini.

Domnia unui Suveran, în pieptul căruia nu bate o inimă românească putem șterge din dicționarul nostru cuvintele: Mândria Națională.

O declar sus și tare: Nu vom conspirațiune, nu vom revoluțiune, nici pronunțăminte. — Dar rog pe bărbații noștri politici, din toate partidele, să citească cu atențiune istoria veacului în care trăim. Ei vor vedea în Orient, într-o țară, care are multă apropiere cu a noastră, o altă dinastie streină care, după trei-zeci de ani de domnie, a căzut ca prin farmec fără zguduire, numai și numai pentru că nu a voit a fi apărătoarea intereselor și demnității naționale.

Vom revizuirea Constituției

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

și să

## Incidentul de la poliție

Pe câte-va zile toată presa românească reocupată de un incident dureros ce petrecut în poliția capitalei.

În oare care număr de persoane — ne importă dacă sînt țigani sau nu — au fost arestați sub acuzația că au comis o crimă de jafuire și omor. Prin exces de zel, care, din nenorocire, a devenit tradițional la agenți polițienești, acești hănuți au fost torturați în scop de a le stoarea mărturisiri.

În procesul, mai mulți funcționari superiori ai poliției și se zice chiar un prefect de ziar, au luat parte la aceste pedări barbare și nelegale.

În drept cuvînt, presa întreagă (cu o singură excepțiune) a ridicat glasul spre a-luția fapta și a cere pedepsirea culșilor.

deși nu poate de cât să se unească vocea opiniei publice și să ceară justiția să se pronunțe într'un mod artinitor spre a se pune odată capăt asemenea sêlbătăcii nedemne de se- lă care trăim și de moravurile de ale poporului român.

Și deși năntată prin lege.

iar în armată unde dispozițiunii se- sînt necesare pentru mănținerea pline, bătaia nu mai există.

m că, cu toată oprirea legii, unele ar sînt inevitabile.

m că se bate în armată, în poliție, în prefecturi, în comunele rurale, aceasta dovedește numai că un rău rădăcină nu se poate stărpi într'o

t mai mult trebuie ca autoritățile parchetului și ale capi-

poliției, să se im-

și

re a ace-

altuia e care

verul enea

a

Să cerem, să ca justiția să d'a lucra prec Până ac năntă că abuzivi

Oftărea poliție judecătora, bă... au luat parte la t...

Mai mult nu să putea cere de vern.

Rolul presei este d'acum înain veghea ca lumina să se facă.

## GREVA

Atitudinea Direcțiunii căilor fer române față cu greviștii nu este toc din cele mai corecte. Nu trebuie să uit că căile ferate sunt ale Statului și acest punct de vedere trebuie a se fi o deosebire între o grevă ce ar izbuc în atelierul unui particular și cea ce a izbucnit în atelierile gării.

Severitatea și energia directorului neral nu sunt aci nici-de-cum la locul lo. Am fi dorit mai mult ca față cu timp, cănl a izbucnit greva, față cu nevoile a 850 de oameni muncitori, și conside rând că cererile greviștilor nu încearc pe un capitalist particular și isolat, di recția să fi fost condescendentă și să int în tratative cu greviștii acordându-le ce ce se va chibzui că e drept și echitabi.

Ni se anunță că direcția generală căilor ferate ar fi negociat închirierea a 300 vagoane în Germania și Franca lăngă cele 40 vagoane închiriate acum 15 zile. Aplăudăm această măsură. Am cunoscută lipsa de simțim de vagoane de marfă mai ca seama toamna; nu credem însă ca prin aceste imprudenturi se poate răspunde greviștilor a căror lucru se resuma în reparațiuni. Suntem din contra de părere că cu cât vor fi vagoane mai multe cu atăta nevoia de lucrători va fi mai simțită.

De aceea nu putem destul îndemna pe onerabila direcție de a curma litigiul cu o oră mai curând în folosul ambelor părți.

## ACTE OFICIALE

D. Const. Oprescu este numit, sub rezerva apro- hărei ulterioare a M. S. Regelui, în postul de sub- casier la eforia spitalei civile din Bucarest.

aprobat, sub rezerva sancțiunii ulterioare a d. S. Regelui un concediu de 7 luni în țară, pentru interes particulare, căpitanului Malaxa Di- viziei din regimentul 6 dorobanți, și s'a trecut în același timp pe ziua de 16 August 1888, în po- zitie de indisponibilitate, pentru concediu mai mare de 6 luni, conform alin. 5 de sub art. 9 din legoa asupra poziiei ofițerilor.

D. Mustafa Husein s'a numit primar comunei bane Isaacba din Jud. Tulcea și d. Petre Ios primarului, conform art. 47 din legea de orga- nizare a Dobrogei.

D. V. S. Moțeanu s'a numit în postul vacant de oist la diviziunea comunală din administrațiunea aștră a acestui minister.

D. Ștefan Zemescu se numește adjunct la Pa- tria generală Buzău, în locul d-lui I. Petrescu.

## DIN AFARA

Calătoria d-lui Crispi la Friedrichsruhe reprezintă în acest moment evenimentul cel mai însemnat al zilei. Toată presa europeană îl comentează și i atribuie o înare însemnată.

Unele ziare italiene cari să pretind bine informate merg pătă a crede că rezultatul întrevederii ministrului italian cu principele de Bismark, va fi convo- carea unui congres european în care se va propune o desarmare generală.

Nu e probabil că aceste presupuneri să se îndeplinească, căci în starea în care se află astăzi Europa, o propunere de desarmare generală n'ar avea sorti de reușită. Afară de aceasta, e greu de crezut că niște negocieri atât de impor- tante de la care ar atârna pacea sau războiul, s'ar putea face numai între ministrii conducători ai Germaniei și ai

în Austria și Italia, ca și în zilele a... fi fost densus chemată a lua parte la întrevorbirile ce au avut loc la Friedrichsruhe. Ceea ce pare mai proba- bil este că d. Crispi s'a dus să se în- tâlnească cu marele cancelar german, pentru a se înțelege cu densus în privința atitudinii ce va lua Germania față cu conflicul ce amenință a se ivi între Franca și Italia.

Se știe că guvernul italian s'a văzut în drept d'a ocupa pe țermul Mării Roșii un orașel care, d'almintrelea n'are nici o importanță, dar asupra cărui Franca pretinde că are drepturi. Afară de aceasta este vorba și de aplicarea jurisdicțiunii italiene asupra protegițiilor francezi ce sunt stabiliți în Mosanah, pmt pe care Italia îl ocupă pe Marea Roșie.

Guvernul francez n'a voit să recunoască procedarea cam rusă a Italiei și a protestat prin o circulară adresată puterilor.

piatră, făcut... gătirea mîncări- lor, și cea n... competență era o că- prioară pe... nard o împușcade el singur, cu... nte pînă, nuntă.

Pe urmă... întreg, două- trei șunc... cu îndestulare

p... să pofta mesenilor, și for... tot ar fi ga- rgar... de

La această circulară d. Crispi a răspun- în termenii foarte vii, și se așteaptă ca cabinetul din Paris să replice la rîndu- său. Acest resbel de condeiu de sigur nu va merge mai departe și lucrurile se vor împăca, dar desecele conflicte cari de că va timp se ivesc între cele două mar- pateri latine, au escitat opiniunea publică în ambele țeri și poate veni un momen- în care relațiunile între Franca și Itali- să ajungă a fi rupte.

Față cu o asemenea eventualitate, d. Crispi a crezut că trebuia să se asigure d'ajutorul Germaniei fără care n'ar pu- te să țină pept Francei. Dar nu e pro- babil ca principele de Bismark să în- curajeze Italia în calea pe care a ap- un'o. Marele cancelar german voește pentru moment pacea cu ori-ce preț și de sigur nu se va amesteca într'un con- flict ale cărui consecuențe nu se pot pre- vea, pentru o cauză de așa mică însem- nătate ca aceea a posesiunilor italiene pe țermurile apusene ale mării roșii. Pentru politica germană este destul d'a întretine iritațiunea între Franca și Italia precum să încearcă a escita an- tagonismul între Rusia și Austria în Orient.

## De pretutindenea

Agenția Havas ne-a adus zilele trecute veștea că un medic din Odessa ar fi de- coperit vaccinul holeric. Ziarele parisiene vestesc acumă că acel medic se numește Dr. Gamaleia, șef al laboratorului antirabic din Odessa; și că descoperirea lui consistă pur și simplu în aplicarea metodei lui Pasteur întrebunțate contra tu- bărei și contra holerei.

D. Pasteur a prezentat Academiei de științe din Paris o notă a d-lui Dr. Ga- maleia care stabilește descoperirea sa.

pe... Darnstadt anunță că... Christian din... an marca și fra... principele Havas au vizita pe... cepele Alexandru de rîs... pelul de Battenberg în Lugem... se ara să aurentors la Wiesbaden. Regele Chris... va întoarce apoi vizita împăratului Vilhelm II.

Bulângismul a căștigat un nou adherent. Ziarele anunță că Emile Ollivier a devenit amicul generalului Boulanger.

Depeși din Madrid anunță că în Villor- varo lăngă Madrid s'a dat de urma... conspirațiunii militare care ar fi... scop de a recucula garnisoanele din Ma... Catalonia, Aragonia și Navarra. Sec... pui conjurațiunii e de a aduce pe tron Spaniei pe Don Carlos. Șase sergenți și mai mulți instructori de călărie au fost arestați.

vre unui camarad, și când, în sfîrșit, a propiindu-se într'un mod tainic de d'aga- și Pierrette, penru a i răpi câte o re- pede sărutare și sare sărutare făcea și rosească pătă în albul marilor și ochi albaștri, pe încătătoarea mireasa.

Lăngă Pierette, care se juca gîndi- toare, cu foie buchetului său virginat, segea o tînă fată, care forma, în mi- locul acestei companii, un contrast ie- bitor

șape ca de 16 ani, aceea... a nimic din formele jo- elia sgomotoasă a celor... miresei.

frumoasă de cât în-

u-i lung, negru, ochi... trecuau printre... privirea lor vi- esiune.

indicați regulam- lor teiere

upa mai l... p cunoscu- mănă țig... în tal... încânt

st-fel...

# DE PESTE MUNTII

# Știri mărunte

# ULTIME ȘTIRI

Ziarele de peste muntii ne aduc știrea pierzării ministrului instrucțiunii publice Ungariei, d. August Trefort.

Activitatea acestui om cât timp a fost ministru al instrucțiunii publice în Ungaria, merită să atragă atențiunea noastră a Românilor.

D-l August Trefort a stat în capul departamentului instrucțiunii timp de 6 ani, și în tot acest interval el a desfășurat o activitate laudabilă pentru un om, în a, alunecând pe calea sovinișmului, el nu a avut altă preocupare decât maghiarizarea cu orice preț a electoratului nemaghiar ale Căminii Ungare.

Se știe cât de puțin s'a alipit de frații noștri de sub Coroana Sf. Ștefan dragostea pentru maghiarism; însă copiii siliți să îngâne vorbe ce le desplăceau, și să se arunce în luptă pentru națiunile naționale a fost însoțite în tot ce aveau și au mai scump; limba mamei, limba strămoșilor, nu vor simți durere pentru moartea unui om pe care îl cred ca un persecutor a tot ce au mai scump.

În resumat însă încercarea d-lui Trefort n'au adus naționalității sale roade deosebite și întrevăzute de d-sa prin prisma soviniștă. Naționalitățile nemaghiare au rămas mai redesteptate încă; și în loc de a se lăsa curențului format spre maghiarizare, ele au început a iubi mai mult decât de cât până atunci naționalitățile lor respective.

Ștații noștri în această circumstanță au avut de suferit, însă suferința n'au avut în iubire către patria mamă și peștis este de a spera că visul lor, viitorul Românilor liberi și subjugată se va realiza; căci liniștea e moartea și mișcarea viața popoarelor, și cine știe poate că activitatea lui Trefort n'au avut un rezultat mai puternic activității îndăbălește ale ștațiilor noștri de sub sceptrul Austro-Maghiar, și astfel să fi contribuit tocmai la ceea ce dorea să evite.

Ștații naționale e un mers natural și inevitabil, și guvernarea le pun se sfarmă în lupta lor puternică, după ce ele au contribuit la strângerea rîndurilor lor. Evenimente mari se vor desfășura în viitor și de și suntem siguri că vom găsi pe ștații noștri uniți, totuși nu putem să nu le zicem: unirea dă puterea.

D. general Barozzi, ministrul de război după ce va fi inspectat garnizoana din Constanța, se va duce să inspecteze și pe cea din Tulcea. Pe marți după amiază ministrul de război va fi în capitală.

Se zice că d. general Dunca, comandantul diviziei din Dobrogea va fi numit comandant export pentru manevrele corpului al 2-lea de artilerie.

În locul observatorului turcului Col. e decis de a constitui un nou observator; acest finit ea va numi vilele acestea o pentru a alege un loc potrivit.

## INFORMAȚII

Ajăm din sorginte autorizată că Camerele se vor convoca spre a fi dizolvate între 10 și 15 Septembrie.

Ieri la amiază s'au prezentat la direcția căilor ferate române mai mulți lucrători ca delegați din partea unui număr oare care dintre ei, cari au făcut cunoscut directorului general că sunt gata a începe lucrul.

Atunci d-sa ar fi răspuns lucrătorilor în termeni aceștia: — Acuma mi-a venit mie rîndul să mă pun în grevă.

Ajăm că la direcția generală a căilor ferate române, se lucrează la elaborarea unui regulament, avînd de scop îmbunătățirea stării lucrătorilor.

Între altele s'ar prevedea mărirea salariului din șase în șase luni, pentru lucrătorii definitivi.

D. G. Duca, director general al căilor ferate române s'a decis a ținea de o săptămână atelierile închise.

Marți 14 și Marți 16 August se vor face alegerile comunale la Mizil.

Marți 16 curent se deschid cursurile școlilor primare din toată țara.

O bandă de hoți compusă de 15 până la 20 de indivizi armați cu puști Peabody, s'a ivit între Comana și Prunda. Șeful bandei este Avram Toader, care deja a fost condamnat pentru omor și tâlhărie.

Intorcîndu-se în țară, Regele va sta la Viena unde va avea o întâlnire cu d. Kalnoky. D. Carp va merge la Viena spre a lua parte la negocierile ce vor avea loc.

Se vorbește despre înlocuirea d-lui general Dr. Fotino, efor al spitalelor civile prin d. general Dr. Teodori.

Se crede, că din cauza prea marelui număr de procese ce au e se judeca de către curtea de jurați de Ilfov, o sesiune extraordinară care să înceapă chiar de la 15 Octombrie, va fi de nevoie.

Personalul revisorilor școlari va fi redus încă în viitorul budget al ministerului instrucțiunii. Fi-vor înmulțite însă școlile paralele?

Se lucrează la o reorganizare completă a corpului telegrafo-postal.

Se crede că procesul torturatorilor țigari va fi judecat de către curtea de apel de la începutul lui Septembrie.

Se știe că în locul d-lui P. Barozzi, avocat al statului pe lângă autoritatea din Putna, se va numi C. Mărgăritescu din Focșani.

Primă se comite în Asilul Elena distă o dispozițiune care oprește mi la examen elevii corigenți, șiilor se comite de la persecutorul comunică ac. Dem. Sturza. Ni se comiteomeneasc această dispozițiune mane din a copilelor sër prin aplica și apoi că vr'o 6) copile sërmane vor rămănea P-dramuri.

Știm că d. Maiorescu avea obiceiul de a aproba măsurile d-lui Sturza. Nu ne vine însă a crede că d-sa va concura cu predecesorul său în persecuțiunea sërmanelor copile; de aceea așteptăm conștințarea știrii ce o dăm sub rezervă.

Regele și Regina s'oselesc Joi la Sinaia venind din străinătate.

Săptămăna viitoare se vor face mai multe înaintări în armată.

Politia crede a fi pe urma autorilor crimelor din Valea Tânganului și Pan-telemon și speră a putea pune mâna pe ei în curînd.

În Focșani conducerea lucrărilor pe teren pentru aducerea apei în localitate este incredințată unui inginer care și-a dobândit titlul de inginer hotarnic în urma unui examen depus la prefectura aceluși județ.

Bună gospodăria.

Sgomotul unei apropieri între d-ni D. Brătianu și I. Brătianu iea din ce în ce mai rălă consistență.

Întreaga țară se bucură de înfruntării noastre împre Austro-Ungaria, întimpină dificultăți. Țărani români ale căror pămînturi trec în zona ungară sint foarte nemulțumiți și amenință cu răscoala.

O remaniere ministerială pare sigură îndată după întorcerea regelui din străinătate.

În rechizițoriul său procurorul general cere aplicarea art. 150 c. p. pentru d-ni căpitan Dimarcea și inspectorul Davila, articol referitor la cazne întrebuintate în exercițiul funcțiunii.

Ni se spune că E. S. Conte Golu-schowski ar fi făcut cunoscut guvernului român, că Austria e gata a reîncepe negocierile în privința încheierii convențiunii comerciale.

Direcțiunea școlii speciale de artilerie și geniu, va lua dispozițiune ca cu începe de la 1 Septembrie viitor, elevii-oficieri să-și aibă masa și locuința în localul școlii în schimbul unei cotizațiuni de 20 lei lunar.

Lucrările de fortificații împrejurul Focșanilor s'au început. Acuma se lucrează la un fort, pe malul drept al rîului Putna, lângă satul numit Jorăștii.

Ministerul de război a dat ordin către toți comandantii regimentelor, cerîndu-le să trimită tablourile de înaintare cel mult până la 15 Septembrie viitor.

Azi dimineață strada Francomasonilor și toate străzile care împrejmuesc atelierile căi ferate române, au fost ocupate de soldați și militia. Nu s'au împedat lucrările.

Londra, 25 August. — Opiniunea în Angliera, cu toate că este simpatică Italiiei, e defavorabilă d-lui Crispi.

Londra, 25 August. — Se anunță din Berlin ziarul Standard că o înțelegere s'a încheiat la Friedrichsruhe pentru menținerea echilibrului în Mediterana de către

Viena, 25 August. — Fremdenblatt zice că întrevăd Comitetul Kalnoky cu d-nu Crispi, probează raporturile cordiale ce există între cele două state, străns legate, n'au suferit nici o schimbare. Antagile ce rezultă din acest schimb de idei, nu s'au atît mai mari în epocă actuală, cu cât e mai împăcirea relativă care se manifestă într-un chip neîndoios, o oarece care stă de nesigurăntă continuă a domni. Ar fi un act fără judecată dacă s'ar da întrevăzute niste tendințe aventuroase sau agresive. În cadrul tras de politica pînă Interesele sale vitale obligă pe Italia să aibă într-un mod constant în vedere menținerea echilibrului actual în Mediterana. Austria cunoaște toată legitimitatea politicii Italiiei. Niste interese reciproce în Orient permit să vi-mizeze acolo politica comună a Austriei și a Italiei. S'ar putea deci considera întrevăzută derea d-lor Kalnoky și Crispi cu această satisfacție ce sint toți amicii pînă, încheind că se afirmă din nou o alianță încheiată pentru a protegia pacea Europei.

Celelalte ziare dau asemenea întrevădări o semnificare pacifică.

Eger, 25 August. — D. de Kalnoky a sosit des de dimineață și a mers la gară pentru a întâmpina pe D. Crispi. După ce s'au salutat cordial, ambii miniștri s'au dus la un restaurant unde au dejunat împreună.

Munic, 25 August. — D. Crispi a sosit El a prânzit și a plecat apoi eară pe la nouă ore spre Milan.

Viena, 25 August. — Se comunică din Gmunden ziarelor că împărăteasa Rusiei a sosit fără îndoială în acel oraș la 28 August pentru a vedea pe surorile sale, ducesa de Cumberland și principesa de Galles.

Berlin, 25 August. — Imperatul a nămit pe regele Danemarcei și al regimului al șeselea de ulană turingesi.

Berlin, 25 August. — S'a dat un prânz de gală de 60 tucămuri în onoarea regelui Danemarcei. Principii regesti, principele regesc al Greciei, fratele regelui Dan marcei, miniștri dănești și alți precum și alți de-ntări au luat parte.

Berlin, 25 August. — Regele Danemarcei și cu fratele său au plecat seara la Baden, după ce au luat congediu foarte cordial de la Imperat, care i-a condus la gară.

Sofia, 25 August. — Curtea de la Sofia a condamnat la moarte un brigand, și la muncă silnică de diferite grade 30 compliși ai lui.

St. Petersburg, 25 August. — Țarul va merge probabil să asiste la sfârșitul lui August, la manevrele ce vor avea loc în guvernamentul Kerson.

## CURSUL F CASA DE TOMA

Strada Lipscani No. „Dacia-Ro”

18 August 1888

5% Rentă amortisabilă.

5% Rentă anuală perpetuă

6% Obligații

## Fapte Diverse

### DIN JUDEȚE

10 Iulie a. c. locuitorul din comuna Brodocu, județul Vaslui, a fost omorât de un om, și seau, împreună cu alți săteni primarul comunei, pe câmp se măsura un socotă numărul a cănt jos și a încetat din viață.

20 Iulie a. c. la trenul pe teritoriul comunei Vlădila, județul Roman, din scanteile eșite pe coșul locomotivei se conducea vagoanele, s'au aprins vagoanele și s'au arde, și s'au arde pe lângă linie, ale locomotivei. Ducea la tor, Tudor Marin, Ion Marin și Petru Marin Isbiceanu.

26 Iulie a. c. la 26, punându-se foc la o casă din comuna Vlădila, s'a întins părjorul și la locuitorii Iancu Nine, cărui a ars șease copii.

2 August a. c. în comuna Vlădila, județul Roman, a fost omorât un om, și seau, împreună cu alți săteni primarul comunei, pe câmp se măsura un socotă numărul a cănt jos și a încetat din viață.

Radu Bălăsoiu, în etate de 60 ani, județul Muscel, a fost omorât în pădurea din comuna Vlădila, județul Roman, la 2 August a. c. tîind două tucămuri.

3 August a. c. tîind două tucămuri, la căde, și s'au arde în căpșii în un loc din comuna Vlădila, județul Roman, și se au dat mort.

3 August a. c. în comuna Vlădila, județul Roman, a fost omorât un om, și seau, împreună cu alți săteni primarul comunei, pe câmp se măsura un socotă numărul a cănt jos și a încetat din viață.

# GRAND HOTEL UNION și GRAND HOTEL ROYAL

MALE LUI.

## STIEGLER

SIT

in colțul STRADEI ACADEMIEI

RADEI REGALE în București

### RESTAURANT UNION GRAND CAFÉ UNION

Hoteluri de prim-rang, renovate și aranjate luxurios și confortabil, situate în centrul orașului, în apropierea palatului regal, ministerielor, tribunalelor, oficiului postal și al raionului comercial.

Prețurile foarte ieftine.—Odăile de la 2 lei în sus.

Autobuse la toate trenurile.

SALA DE MARMORA  
Bucătărie fină, franceză și germană  
vinnuri indigene și străine  
de calitate excelentă.

Cel mai plăcut loc de petrecere, consumații din cele mai fine, 50 țigare steno și toate țigarele indigene. Singurul local unde se debitează bere de Viena și München.

Deslușiri comerciale gratis.

## CASE DE FER CHATWOOD

„NEINVINSE“

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și „Granade „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.  
Strada Smârdan No. 2, București.

### MARE DEPOSIT DE

Cernelă și culori

PENTRU

TIPOGRAFIE ȘI LITOGRAFIE

a fabricii

FRATH SCHMIDT

BOCKENHEIM-FRANKFURT a./M.

Reprezentant general pentru România:

F. G. Flaișten

BUCUREȘTI, STRADA CAROL 40.

### APĂ DE GURĂ

și  
Prețuri de din  
a Doctorului LEMPART

Se află de vânzare la Drogueria I. Ovidiu S-or, la Magazinul „A la Ménagère“, Calea Victoriei, La Parfumeria „Stella“, Calea Victoriei, la Bazar de Viena, A. Kohn, Calea Victoriei. Farmaciile: Bruss, Calea Victoriei, Brânduși, str. Clementei, la băcănia Rietz, str. Carol I. La Frizeri: Reuter, Bulevardul Elisabeta, și Marin Ionescu, Hotel Union.

Depoul general se află la Dr. Lempart Bulevardul Elisabeta No. 8.

### D-na JULIA COCOREȘCU

(Eleva lui Marmontel).

STRADA DREAPTĂ, No. 9.

Dă lecțiuni de PIANO  
a casă și în oraș.

Mai face încă un curs de piano  
și altul de teorie-solfegiu.

Piano de 2 ori pe săptămână.  
16 lei pe lună.

Teorie-solfegiu odată pe săptămână.  
8 lei pe lună.

### MARE DEPOSIT DE VINURI INDIGENE

LA HANU ROȘU

Calea Moșilor, 26

Serviciul prompt și prețuri moderate.

## W. SZEGIERSKI

Mare deposit

de Piane

Pleyel,

Erard,

Oehler,

Klems,

Schiedmayer,

Steinweg,

Neufeld.

Kaps.



BUCUREȘTI, Piața Teatrului, Casa Török.

### Depou de untură de pesce

în butoie și în tinichele și de diferite mărfuri de coloniale. En gros și en detail cu prețuri convenabile la firmă.

Spirea T. Blându

No. 5, Strada Decebal No. 5.

### Avis important

La primul depou de făinărie Morii Floreasca, la Móra cu valuri, lea Văcăresci No. 29, colțul Hanului cării și la Radu Negru, Calea Moșilor No. 6, Piața Sf. Anton.

Se află de vânzare diferite mărfuri de Coloniale și făinărie etc. en gros en detail cu prețurile cele mai convenabile.

Cu stimă:

Gavrilescu & Enescu.

### LIBRARIA PINATH

No. 33, CALEA VACAREȘCI No. 33.

Este asortat complet cu toate cărțile pentru școlile primare și gimnasiale. Prețuri mai ieftine ca ori unde. Material cu cabinet de lectură 2 lei lunar.

### FABRICA DE HÂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA“

CA CEA MAI BUNĂ HÂRTIE DE ȚIGĂRI SE RECOMANDĂ MARCĂ

PRINCIPELE CUZA DEPOSITUL GENERAL

I. N. LEVY

Strada Gabroveni, No. 33-35.

Unde se găsesc și alte feluri de hârtie de țigări de diferite calități.

Strada Domnei No. 15 b.

## TIPOGRAFIA THIEL & WEISS



Medalia

### A. L. PATIN

DE INSTRUMENTE MUSECALS  
cu prețuri convenabile, plătitabile și în câștig lunar.

PIANINE DE INCHIRIAT

MARE ASORTIMENT DE:  
Violini, Viole, Violoncelle, Contra-Bas de la cele mai ieftine până la Instrumente de concert.

Violini de studiu, supranumite Violini mici, căror răsunet lăunec numai Violonistului, cușuri, corde foarte bune și durabile. Accesoriile la aceste instrumente. Jocuri de Violini, Viole și Cello.

Clarinete, Herophone, Symphonion, Pianine de colecțiune de arți române și străine, gitarre, Flauturi, și altele.

Depou de Mușchetărie, masele, și altele, simple și combinate de fantazie cu muzică pentru Cadouri.

NOTE MUSECALS